
1  

 
 

ATA 2012 DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023 

REALIZADA EM 23 DE JANEIRO DE 2023. 

 

Ao 23 (vigésimo terceiro) dia do mês de outubro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 17h30 (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente Érico Batista Lima declarou aberta a 2ª (segunda) Sessão Ordinária 
do 1° (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 15 (quinze) 
Vereadores (as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas, Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz 
Filho, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, 
Felipe Veloso Soares Viana de  Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho 
Sobrinho, João Evonilson Alexandrino de Sousa (Vony Sousa), Luis Alves Neto, Luis Tomaz Dino, Luiz 
André Bezerra Campos, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino 
Cidrão Filho. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente Érico Batista Lima, colocou em 
votação a dispensa da leitura da ata da 1ª Sessão Ordinária do Ano Legislativo, a qual foi enviada 
em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada com 
restrição, conforme correções solicitadas pelo vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante na 
página 4 (quatro) onde se lê “Em resposta, o vereador Fúlvio disse que a ADCF 522” leia-se “Em 
resposta, o vereador Fúlvio disse que ADPF 528”. Em segundo momento onde se lê “frisou que o 
dinheiro acompanha o acessório principal” leia-se “frisou que o acessório segue o principal”. Em 
seguida passou-se a palavra ao 2° secretário, Vereador Marco Aurélio Moreira de Aguiar, para fazer 
a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício n°. 01/2023 dos vereadores Alaor Mota, Argentino Filho, Fúlvio 
Gonçalves, Luiz André e Ronaldo Filho, indicando a liderança dos Blocos de Parlamentares de 
Oposição nesta Casa Legislativa, sendo: líder - Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante e vice-líder - 
Luiz André Bezerra Campos. Ofício recebido da Secretaria Municipal do Meio Ambiente de Tauá - 
Supermata, apresentando o Resumo da Proposta de Delimitação de Unidade de Conservação 
Serrote Quinamuiú, o Relatório de Delimitação da Unidade de Conservação e solicitando Audiência 
Pública para apresentação da proposta. Indicações nºs. 0052/2023 a 0075/2023. GRANDE 
EXPEDIENTE: Projeto de Lei Nº 0005/2023 - Poder Executivo - Institui o Estatuto Municipal da 
Pessoa Idosa e o Programa Tauá - Cidade e Comunidades Amigas da Pessoa Idosa e dá outras 
providências. Projeto de Lei Nº 0006/2023 do Poder Executivo - Altera a Lei Municipal nº. 2.608, de 
30 de setembro de 2021 e adota outras providências. Projeto de Lei Nº 0007/2023 - Poder Executivo 
- Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder incentivo financeiro para fins de evento cultural, 
o carnaval de 2023, intitulado Tauá Folia 2023, na forma que indica e adota outras providências. 
(REGIME DE URGÊNCIA). Requerimento para o Executivo - Nº 0007/2023 – (Autor: João Evonilson 
Alexandrino de Sousa) - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o 
plenário, que seja realizada audiência pública com a empresa de fornecimento de energia elétrica 
ENEL, para debater os serviços prestados à população da nossa Cidade de Tauá, a saber: 
substituição de postes, prazo para ligação de novas unidades e taxas abusivas de serviços sem 
explicação. Requerimento para o Executivo - Nº 0008/2023 – (Autor: Luiz André Bezerra Campos) - 
Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, uma vez ouvido o Plenário, que seja 
oficiado a Prefeita Municipal de Tauá, através do setor competente, solicitando o envio de 
informações a esta Casa, se existe algum Programa Municipal de distribuição de cisternas no 
Município de Tauá, e quais os critérios e público que se enquadram para atendimento. 
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Requerimento para o Executivo - Nº 0009/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante e 
Alaor Cavalcante Mota Filho). Requer envio de ofício à gerência interna de segurança e 
infraestrutura da Companhia de Gestão dos Recursos Hídricos do Estado (Cogerh), face suas 
atribuições de gerenciamento e monitoramento do Açude Broco, neste município, para enviar 
equipe técnica urgente com o objetivo de coletar dados para execução de reparos nas estruturas 
da parede e vertedouro de referido reservatório. Moções nºs. 0061/2023 a 0091/2023. VOTAÇÃO 
DO REGIME DE URGÊNCIA: O Sr. Presidente Érico Batista Lima colocou em votação o Regime de 
Urgência ao Projeto de Lei - Executivo - Nº 0007/2023 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
conceder incentivo financeiro para fins de evento cultural, o carnaval de 2023, intitulado Tauá 
Folia 2023, na forma que indica e adota outras providências. Em votação: APROVADO por 10 (dez) 
votos a favor: (Adriano Gonçalves Dimas, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico 
Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Genival Coutinho 
Sobrinho, João  Evonilson Alexandrino de Sousa (Vony Souza), Luis Alves Neto, Luis Tomaz Dino e 
Marco Aurélio Moreira de Aguiar x 02 (dois) votos contra: (Alaor Cavalcante Mota Filho e Luiz André 
Bezerra Campos); 02 (dois) votos de Abstenção: (Argintino Tomaz Filho e Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante). USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o Sr. Francisco Takeshi de Souza Uejo, Diretor 
Presidente da Companhia de Inteligência Urbana e Serviço Urbantech S.A. Inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Disse que a referida empresa é responsável pela iluminação 
do Município. Discorreu sobre a estrutura que está montada para execução dos serviços de 
Iluminação Pública. Citou alguns serviços já realizados no Município. Informou que são mais de 
6.591 mil pontos de iluminação no Município, e que ainda existe um déficit de mais de 3 mil 
luminárias no Município. Relatou que existe uma equipe realizando a manutenção da Iluminação 
pública com 1.200 atendimentos por mês. Frisou que a Iluminação pública do Município será em 
LED. Divulgou as formas de atendimento da empresa, e ainda, os projetos que serão executados no 
Município. Em aparte, o vereador Argintino Filho parabenizou o Sr. Francisco Uejo. Questionou o 
mesmo sobre os atendimentos, pois pelo explanado, já deveria ter solucionado todos os problemas 
de Iluminação pública, ainda que os números não condizem com a realidade. Que após alguns 
meses irá retornar as cobranças pela solução dos problemas e cobrar pelos resultados, pois a 
população carece de Iluminação pública. De volta com a palavra, o Sr. Francisco Uejo explicou que 
pode ser que os números não estejam condizendo com a realidade, pois muitas reclamações não 
são repassadas à empresa pelos canais de atendimentos, mas que a empresa está trabalhando para 
solucionar todos os problemas que chegam até ela. Informou que a empresa está utilizando meios 
próprios para localizar as demandas e solucioná-las. Em aparte, o Vereador Alaor Mota parabenizou 
o Sr. Francisco Uejo pelos trabalhos realizados. Indagou o mesmo sobre substituição das luminárias 
antigas por LEDS, sobre a iluminação subterrânea e ainda sobre o bairro inteligente. Em resposta, 
o Sr. Francisco Uejo explicou que em relação à substituição das luminárias, antes do final do prazo 
será concluído todo o serviço e em relação à iluminação subterrânea, disse que estas já estão 
acompanhando as obras de pavimentação da Cidade, fazem a ligação das principais vias da Cidade 
e que a previsão para conclusão de toda cidade é de 60 meses. Expôs, ainda, que não tem nenhum 
bairro inteligente na cidade. Em aparte, o vereador Luiz André indagou se as demandas dos 
vereadores estão chegando à empresa, quais os critérios usados para solução das demandas. Em 
resposta, o Sr. Francisco Uejo disse que em relação aos critérios usados para solução das demandas, 
relatou que a empresa conta com sistema de registro de ocorrência, e o prazo para solucionar as 
demandas é no máximo de 05 (cinco) dias. Ressaltou que consultaria a informação para saber se as 
demandas da Câmara Municipal estão sendo repassadas à empresa, ainda sugeriu criar um meio 
de comunicação direto com a mesma para informação e solução de demandas. Em aparte, o 
vereador Luis Alves questionou se as luminárias que já estão sendo substituídas, se as lâmpadas 
novas são em LED. Em parte, o vereador Luis Tomaz relatou que fez várias reclamações sobre a 
Iluminação pública da localidade de Marrecas. Sugeriu que nos distritos tivesse um representante 
da empresa para percorrer e receber as demandas da localidade, pois em alguns deles é difícil a 
comunicação. De volta com a palavra, o Sr. Francisco Uejo disse que é plausível a ideia do vereador 
Luis Tomaz. Em aparte, o vereador Genival Coutinho parabenizou a Gestão Municipal pela 
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implantação do novo sistema de Iluminação pública, pois o antigo causava muitas adversidades ao 
Município. Ponderou se houve preferência no início dos trabalhos da empresa por realizar a 
substituição das lâmpadas por LEDs ou consertos preexistentes na iluminação pública, e ainda, 
como está o andamento dos novos pontos de iluminação. Em resposta, o Sr. Francisco Uejo disse 
que em relação aos inícios dos trabalhos foi priorizada a recuperação e troca das lâmpadas, e logo 
após a substituição de novos postes. Em relação à ampliação da rede elétrica é de competência da 
empresa Enel e, ficando com a empresa responsável pela Iluminação pública a instalação de novos 
pontos de iluminação. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves parabenizou o Sr. Francisco Uejo 
pelo trabalho apresentado. Disse que a Câmara Municipal vem recebendo inúmeras reclamações 
pela falta de Iluminação pública. Mencionou que vem sendo afirmado pela população que na fatura 
vem sendo cobrada a Taxa de Iluminação Pública. Relatou que o que tem preocupado, é que a 
empresa já estando na Cidade há aproximadamente quatro meses, existem pontos em 
determinados locais que a mesma ainda não passou. Mencionou que a empresa possui um 
caminhão, duas equipes e um veículo leve, para atender todo o Município, e considerando que o 
Município tem uma grande extensão territorial e conta com oito distritos. Indagou se os 
equipamentos e as equipes existentes na empresa são suficientes para atender toda demanda do 
Município. Relatou que o cadastro de CNPJ da empresa consta que a mesma foi aberta na data de 
28 de dezembro de 2020. Indagou quais as experiências da empresa fazendo serviços de iluminação 
pública em cidades próximas a Tauá ou outras distantes. Mencionou que estava transmitindo a 
indagação da população, que queria saber se o aumento de luminárias implicará no aumento da 
taxa de iluminação pública. Questionou quais estudos estão sendo feitos para as ruas existentes e 
que estão sendo pavimentadas, e o que vem sendo feito para acrescentar os pontos de iluminação 
para melhoria da iluminação pública do Município. Mencionou que as perguntas feitas são 
autônomas ao requerimento 0006/2023, aprovado pela Câmara Municipal, o qual solicita que 
algumas respostas dos questionamentos viessem acompanhadas de provas documentais. Frisou 
respostas das perguntas feitas na presente data, não elimina as respostas das indagações do 
requerimento supra citado. De volta com a palavra, o Sr. Francisco Uejo, em resposta ao vereador 
Fúlvio Gonçalves disse que a empresa é uma parceria público-privado. Citou como experiência, uma 
das empresas que compõem a Urbantech S.A, é responsável pelo sistema de iluminação pública da 
cidade do Rio de Janeiro. Disse ainda que as equipes são suficientes para atender as demandas do 
Município. Disse que grande problema do Município foi por falta de comunicação. Sobre os novos 
pontos de iluminação, mencionou que primeiro faz uma malha principal e depois as ramificações, 
ainda forneceu explicações como são feitos os procedimentos. Disse que em relação ao aumento 
da taxa de iluminação pública ainda não sabe informar se haverá aumento. Em aparte, o vereador 
Fúlvio Gonçalves indagou novamente levando em consideração a extensão territorial e ainda a 
quantidade de equipes, caso ocorra demandas em três distritos distantes em média de 40 a 60 km 
cada um, qual seria o plano de ação da empresa, pois a empresa possui somente duas equipes, e 
em quanto tempo é possível solucionar às três demandas. Em resposta, o Sr. Francisco Uejo 
destacou que caso a demanda seja falta de energia a responsabilidade pela solução é da empresa 
Enel. Em relação ao número das equipes disse que em 24h é possível acrescentar uma ou duas 
equipes, caso seja necessário aumentará o número de equipes de acordo com a demanda. Em 
aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves agradeceu pelas respostas, algumas tinha conhecimento 
devido sua qualificação de engenheiro. Disse que grande parte das perguntas vinha por parte da 
população, e que o intuito é esclarecer para os munícipes sobre o assunto. Em aparte, o vereador 
Helder Castelo disse que um dos maiores problemas do Município é a falta de iluminação pública. 
Mencionou que seria necessário que a empresa tivesse um diagnóstico real das deficiências do 
Município em relação à iluminação pública. Frisou que o Município é o segundo maior em extensão 
territorial do Estado, por tanto cabe uma atenção maior. Indagou sobre a rede subterrânea que vai 
ser instalada no Município, se há prazo para começar a obra ou se já iniciou, ainda questionou sobre 
o valor que a empresa custa ao mês para o Município, e quais ações está realizando fora as 
substituições de lâmpadas. De volta com a palavra, o Sr. Francisco Uejo em resposta ao vereador 
Helder Castelo, enumerou serviços já realizados no Município. Em relação ao custo por mês da 
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empresa para a Cidade, informou que quando o projeto foi enviado para Câmara, também foi 
enviada planilha detalhada dos custos que informa como é calculado a taxa de retorno financeiro 
para empresa, e que o valor repassado à empresa é de 6% ao ano em relação ao investimento feito 
pela mesma. Informou ainda que a empresa custa para o Município mensalmente, um valor variável 
de 340 (trezentos e quarenta) a 350 (trezentos e cinquenta) mil reais, para o exercício do ano de 
2023. Em aparte, o vereador Helder Castelo indagou novamente sobre o começo das obras. Disse 
que nas obras já foram feitos testes, no local que estão sendo realizadas as obras da rodoviária. Em 
aparte, o Vereador Vony Sousa questionou sobre a extensão da rede elétrica, disse que em alguns 
locais já foram feitas solicitações para que essa extensão seja feita, mas até o presente momento 
não foi atendida, e ainda que alguns locais mesmo sem o serviço, foram cobrados pela taxa de 
iluminação pública. Informou, ainda, que recebe muitas reclamações sobre os problemas de 
iluminação pública. De volta com a palavra, o Sr. Francisco Uejo respondeu ao vereador Vony Sousa 
que a extensão de rede tem que ser solicitada pela Secretaria de Serviços Urbanos. Em aparte, o 
vereador Marco Aurélio parabenizou a empresa pelos serviços realizados no natal. Indagou sobre 
os postes, se onde serão colocados já estão enumerados. Em resposta, o Sr. Francisco Uejo disse 
que estão sendo providenciados. De volta com a palavra, o vereador Marco Aurélio disse que a 
numeração dos postes torna mais ágil a resolução das demandas, pois será necessário fornecer 
apenas o número dos postes para a empresa solucionar as demandas. Em aparte, o 
vereador/Presidente Érico Batista Lima agradeceu a presença do Sr. Francisco Uejo e ainda reforçou 
apoio na execução dos serviços. Em aparte, o vereador Felipe Viana agradeceu a presença do Sr. 
Francisco Uejo. Mencionou que é a primeira vez que um representante de uma empresa 
responsável pela Iluminação comparece à Câmara para explicar sobre os serviços desenvolvidos e 
sanar os questionamentos dos vereadores. Solicitou que fosse dado atenção maior às localidades 
mais distantes da cidade e ainda que tenha uma maior divulgação no Município do aplicativo 
outrora mencionado. Com retorno da palavra, e finalizando, o Sr. Francisco Uejo agradeceu pela 
oportunidade em usar a tribuna da Casa. 3) Fez uso da tribuna o vereador Luiz André Bezerra 
Campos que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Agradeceu a gestão municipal pelo 
atendimento da reivindicação para instalação das lixeiras na Praça Dr. Alberto Feitosa Lima. 
Solicitou que a gestão municipal possa instalar lixeiras e iluminação pública nas proximidades da 
passagem molhada do centro da cidade. Relatou sobre o crescente número de animais de rua na 
Cidade. Citou que constatou em uma rua da cidade onde tinha quinze cachorros e que estes 
estavam atacando motoqueiros e oferecendo risco de acidente. Solicitou que o Poder Público 
ofereça um serviço destinados a solucionar os problemas com os referidos animais como abrigo, 
castração e vacinação. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves relatou que está requerendo para 
que a Cidade faça o censo dos animais. Relatou no bairro Sebastião Rêgo a média de gatos de rua 
era mais ou menos o número citado pelo vereador Luiz André, e oferecendo todos os riscos 
possíveis, como atropelamento dos animais, e ainda, a sujeira na rua. Disse que o problema citado 
é em decorrência do descumprimento da Lei Municipal em vigor, e que o Município precisa valorizar 
essa Lei que trata da castração de animais de rua. Mencionou que no Município de Mossoró quanto 

à questão de animais domésticos, o censo é capaz de propiciar a coleta de dados no sentido que o 
Município possa saber qual a necessidade de atuar para resolver a demanda, pois o Município tem 
capacidade e recursos para tal solução. Reportou que na questão da castração fez o Requerimento 
143, solicitando o cumprimento da Lei 2.206/2015. Requereu que o Município cumpra a referida 
lei através de procedimentos de esterilizações cirúrgicas, é uma forma de controle de zoonoses e 
da população de animais. De volta com a palavra, o vereador Luiz André relatou sobre um 
requerimento feito com intuito de saber da Gestão Municipal, se há algum programa municipal de 
cisternas, pois foi procurado por pessoas buscando informações sobre o assunto. Relatou que 
esteve em uma comunidade há seis meses, e foi procurado por um munícipe indagando sobre a 
necessidade de um poço artesiano para comunidade, onde se dispôs a ajudar e orientou o mesmo 
a procurar uma entidade sem fins lucrativos no Município. Informou que o munícipe falou que não 
poderia fazer o cadastro na entidade sem fins lucrativos porque o Presidente da Associação não 
aceitaria que esse benefício fosse destinado, a não ser pela gestão Municipal. Disse que o munícipe 
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relatou que ainda estava esperando receber uma cisterna que seriam indicadas pelo Presidente da 
Associação, por isso ele estava receoso de fazer o cadastro para o poço profundo e ser prejudicado 
na contemplação da cisterna. Expôs que o intuito do requerimento não é questionar, prejudicar ou 
acusar a gestão municipal, é apenas saber se existe o referido programa. Informou ainda que não 
compactua com o comportamento do Presidente da Associação, independente de qual seja a 
gestão. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves disse que o pronunciamento do vereador Luiz 
André é de grande importância, e que o Plenário tem que dizer sim ao requerimento. Informou que 
não tem conhecimento se o Município tem o programa citado, por esse motivo, fez uma indicação 
n° 70, baseada nas reclamações de agricultores de baixa renda, que querem armazenar água para 
o verão, no entanto, não tem cisternas. Informou que sabe da existência desse tipo de projeto por 
outros entes federativos, mas não sabe se no Município tem esse programa. De volta com a palavra, 
o vereador Luiz André disse que os recursos e os programas sejam destinados de forma justa. Frisou 
novamente que não está criticando ou acusando a gestão municipal. Em aparte, o vereador Marco 
Aurélio disse que programas de sistemas do governo são para a água potável, portanto, nada tem 
a ver se mistura com poço profundo. De volta com a palavra, o vereador Luiz André comentou que 
o munícipe disse que poderia gerar um constrangimento com o Presidente da Associação, por ela 
já saber que só aceitaria se o benefício viesse da gestão municipal, então mesmo que fosse uma 
entidade sem fins lucrativos podia gerar uma desconfiança desse Presidente, por ela ter procurado 
outro grupo político para solucionar a demanda. Em aparte, o vereador Marco Aurélio disse que, 
tentando ajudar na resposta sem misturar essas questões políticas e de administração, a Prefeita 
Patrícia, quando vem programas específicos, procura atender a todos que estejam nos critérios do 
Governo. Disse que é reprovável a conduta do Presidente da Associação. Em aparte, o vereador 
Helder Castelo disse que existem critérios para que as pessoas sejam beneficiadas pelo programa 
citado. De volta com a palavra, o vereador Luiz André disse que concorda com o vereador Marco 
Aurélio quando fala que independente de partido político os recursos trazidos têm que ser 
aplicados, mas que pode haver interferência de terceiros, no entanto, não pode deixar essas 
interferências acontecerem. Em aparte, o vereador Luis Tomaz informou que antes existia o 
programa pelo Município, e que cisternas eram distribuídas pelas associações. Indagou ao vereador 
Luiz André qual outra entidade realizava a perfuração de poços profundos no Município não sendo 
a Prefeitura. De volta com a palavra, o vereador Luiz André respondeu que seis meses atrás uma 
empresa sem fins lucrativos realizou a perfuração de poços desde que as comunidades se 
enquadrassem nos critérios estabelecidos. 4) Fez o uso da tribuna o vereador Alaor Cavalcante 
Mota Filho que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse que foi procurado por 
moradores da localidade de Marruás, os quais solicitaram o retorno dos atendimentos médicos no 
posto de saúde do local, pois segundo os moradores, estava sem médico. Disse que já fez solicitação 
para a reforma do Ginásio da localidade de Vera Cruz, no entanto não foi atendida, por tanto, fez a 
solicitação novamente. Citou a importância do médico para a comunidade de Marruás. Relatou que 
fez uma solicitação para que o secretário de agricultura informasse que iria fazer um programa de 
Hora de Trator para os pequenos agricultores, mas até o presente momento não obteve resposta. 
Informou que o Governador estará na cidade de Baturité lançando o programa Hora de Plantar. 
Solicitou que o Município disponibilize horas de trator para os pequenos agricultores. Em aparte, o 
vereador Marco Aurélio informou que a secretaria de saúde está aguardando do programa que 
fornece o médico, para encaminhar um para local citado. De volta com a palavra, o vereador Alaor 
Mota disse que foi procurado por moradores da localidade de Massapê, que indagaram sobre o 
prazo para conclusão da obra na passagem molhada. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves 
relatou que fez um requerimento onde falava sobre a estrada de Massapê a Santa Teresa e de Santa 
Teresa a Santa Luzia, e que o requerimento tinha três proposições: primeiro saber o que foi feito 
até o momento em relação ao contrato, segundo por que houve a suspensão naquela época e 
terceiro qual seria a previsão de retomada. Expôs, ainda, que citou na tribuna a falta de sinalização 
na citada via e a má qualidade do material empregado também naquelas vias. Disse que não 
recebeu resposta formal, mas com evento chuva a resposta veio. Relatou que não sabe como seus 
requerimentos são vistos, mas que seus requerimentos são reivindicações da população que não 
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tem resposta. Mencionou se algum vereador tem a resposta, e a resposta não precisa chegar até a 
Câmara, a informação não está chegando de forma correta à população. Disse que nos trechos 
citados, a resposta ao requerimento não veio, às ações da natureza deverão acontecer, porque não 
se admite que uma estrada com grande trafegabilidade fique em péssimas condições, que cabe ao 
Município mostrar as condições da estrada. Solicitou que as ações emergenciais que deverão 
acontecer lá que não seja só nesses pontos, pois é emergencial que já se torna quase a necessidade 
de fazer mesmo uma estrada em pleno inverno. De volta com a palavra, o vereador Alaor Mota 
disse que foi procurado por moradores, para que solicitasse da secretaria de infraestrutura a fim 
de realizar uma melhoria na Av. Chermont Alves de Oliveira, tanto na pavimentação quanto na 
iluminação. Em aparte, o vereador Marco Aurélio disse que em relação às estradas citadas, as obras 
são realizadas mediante licitações, contrato e medições, e que os pagamentos são feitos às 
empresas, após concluírem uma porcentagem da obra, é feito a medição e encaminhado para órgão 
conveniado para fazer o pagamento e continuar a obra, ocorre que na referida obra foi feito o 
mesmo procedimento, mas o dinheiro para pagamento não veio. Informou que a Cidade não pode 
concluir a obra com seu maquinário, pois há uma empresa contratada para realizar a obra, mas que 
em casos excepcionais para liberação de vias e em alguns pontos ela pode agir. Em aparte, o 
vereador Luis Alves disse que o vereador Alaor Mota tem razão em relação à solicitação sobre Av. 
Chermont Alves de Oliveira, e ainda citou outros pontos que necessitam de reparos. Em aparte, o 
vereador Luiz André relembrou sobre a Lei Municipal 2656, que determina a instalação de placas 
em obras paralisadas no Município, contendo os dados do órgão responsável e da empresa realizara 
a obra. Solicitou o cumprimento da referida lei. Em aparte, o vereador Luis Tomaz informou que 
outros pontos estão em péssimas condições devido às obras da empresa Cagece. Solicitou que fosse 
feito convite para que um representante da empresa possa ir à Câmara Municipal prestar 
esclarecimentos. Em aparte, o vereador Helder Castelo disse a empresa Cagece tem realizado 
péssimos trabalhos em relação à recuperação dos asfaltos onde realizam as obras. De volta com a 
palavra, o vereador Alaor Mota solicitou apoio aos vereadores para aprovação do requerimento 
apresentado por ele e o vereador Fúlvio Cavalcante, para melhoria na parede do Açude Broco. Em 
aparte, o vereador Fúlvio Cavalcante disse que em relação ao requerimento citado, o caso é sério, 
pois foi ao local constatou diversos problemas no local, que podem levar a barragem a colapsar, 
pois a estrutura está degradada. De volta com a palavra, o vereador Alaor Mota comentou que há 
alguns anos foram feitos reparos no local. ORDEM DO DIA: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 0001/2023 

– (Autor: Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, subscrito pelo vereador Marco Aurélio Moreira 
de Aguiar). Concede ao Sr. Raimundo Nonato Oliveira Leitão, conhecido por Erik Leitão "Medalha 
do Mérito Legislativo Prefeito Antônio Jataí Sobrinho” e adota outras providências. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0001/2023 – (Autor: 
Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante) - Dispõe sobre a obrigatoriedade da permanência de 
ambulância e equipe técnica durante a execução de eventos públicos e particulares no Município e 
dá outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 14 (catorze) votos 

a favor. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0002/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante). Dispõe sobre a proibição do uso de capacete, balaclava (touca ninja) ou equipamento 
similar em espaços fechados, público ou privados do Município e dá outras providências. Em 
votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 13 (treze) votos a favor. PROJETO DE LEI - 
EXECUTIVO - Nº 0003/2023 - PODER EXECUTIVO. Autoriza o Poder Executivo fazer a doação do terreno 

que indica e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 13 

(treze) votos a favor. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0007/2023 - PODER EXECUTIVO. Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a conceder incentivo financeiro para fins de evento cultural, o carnaval 
de 2023, intitulado Tauá Folia 2023, na forma que indica e adota outras providências. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes – 12 (doze) votos a favor. Com a aprovação dos vereadores 
presentes foram colocados em bloco a votação dos REQUERIMENTOS n°s. 0007, 0008 e 0009/2023: 
APROVADOS por unanimidade dos presentes. Moções nºs. 0061/2023 a 0091/2023: APROVADAS por 
unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 2ª Sessão 
Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não 
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havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, determinando antes 
a lavratura da presente ata. Eu, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 2° Secretário, providenciei e 
subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o Presidente da Mesa Diretora e um funcionário 
desta Casa Legislativa. 
 
 

 
Marco Aurélio Moreira de Aguiar     Cristina Oliveira Pereira 

2° Secretário da CMT        Funcionária 
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Presidente da CMT 


